

新闻热线



链接 >>

海沧区石塘谢氏世德堂华侨联谊会

该联谊会成立于2006年5月,先后被评为2021-2022年度全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位、福建省“侨胞台胞”和“侨胞之家”示范点、市侨联系统先进集体、海峡两岸(厦门)交流基地等。

隔海三千公里守望相助,持续 213 年

飞越三千公里长空,再续两地骨肉亲情。近日,海沧区石塘谢氏世德堂华侨联谊会会长谢义煌、老会长谢福坤一行24人,乘机到马来西亚槟城“串门”走亲戚,再续骨肉亲情,为期一周。厦门至槟城,直线距离近三千公里。大家一路风尘,热情不减。“串门”期间,大家受到了槟城谢氏宗亲的热情款待,参观了石塘谢氏在槟城所发展的祖业及石塘

谢氏公塚,深深感受族人在槟城的发展历程。宗亲们表示,正是先辈们的艰苦创业,才给后辈的幸福生活留下了坚实的物质基础。1810年,石塘村一些谢氏宗亲下南洋,集体在马来西亚槟城创业,安家落户。213年来,两地宗亲一直保持往来,隔着千里大海守望相助,好故事弦歌不绝,成为海沧侨亲文化的一段佳话。在过去艰难的年代,马来西

亚的谢氏宗亲经常接济石塘村,送大米送猪油,还送过五百大洋。槟城宗亲还积极捐资教育。1912年,槟城石塘谢氏华侨出资创建了第一所侨办学校,也就是现在的海沧区育才小学,让村里的适龄儿童都有机会读书。“如今,我们发展好了,到马来西亚拜访族亲,带上家乡的茶叶等伴手礼,还带去红包慰问老年宗亲,祝他们健康长寿。”谢福坤说。

“大家交往一直延续到今天,中间没有停止过,越走越亲”。谢福坤介绍,2009年、2015年,马来西亚的谢氏宗亲先后邮寄了20万元、10万元,参与祖庙修建。2022年,育才小学建校110周年,募集到的220多万元款项,就有槟城宗亲的积极参与。他们出资28万元捐建的“育德亭”,进一步加固了两地宗亲的情谊。育才小学校长刘江河说,一

百多年来,育才小学得到了来自马来西亚槟城福侯公司、谢氏世德堂、石塘村两委及全体村民源源不断地关怀和资助。槟城石塘世德堂谢公司现任主席谢金虎说,之前几年两地宗亲通过在线交流,相互提供物资帮助。“我们相互往来213年的历史,是两地亲情的深刻诠释,更是浓浓乡愁的呼唤与回答。”(来源:今日海沧)

不一样的“女神节” “烹”然心动秀美食

厦门印联会举办庆“三八”妇女节活动暨印尼美食培训开班仪式



阳春三月,春光旖旎,鹭岛一派生机盎然。3月8日,厦门市印尼归侨联谊会(简称印联会)举办庆“三八”妇女节活动暨印尼美食培训开班仪式。厦门市政协港澳台侨外事委员会副主任邓飏、市侨联党组成员林中英、印联会名誉会长陈保安等及印联会60余名会员参加活动。活动由印联会副会长陈雪芬主持。活动现场,邓飏致辞祝福印联会女同胞节日快乐、青春永驻,并用印尼语与大家简单交流。前会长梁国民带着“我爱我家”的心情,畅叙自己在家庭里充当的“角色”——家长兼总经理,其幽默的话语引印联女同胞们开心大笑;副会长胡秋生也发言表达对女同胞的节日祝福。印联会副会长、兼合式

党支部书记陈中平向与会女同胞们致以节日问候。陈中平表示,900多位印联会会员中,女会员约500多人,要比男会员多百余人。在印联会日常工作中,女同胞也占骨干会员的大多数。她们积极努力,热心参与各项会务工作,支撑了印联会工作的半边天。每逢“三八”妇女节,印联会都精心筹划丰富多彩的庆祝活动,旨在展示印联巾帼“团结友爱,健康向上”的风采,丰富女会员的精神文化生活,慰劳她们的辛勤付出,进一步调动其积极性,致力于为侨服务工作。印尼美食培训开班仪式上,印尼美食“厨神”吴玉意和赖秀梅两位老师传授印尼名小吃千层糕、九层糕、土豆饼、蛋卷的制作要领。两位老师现场介绍食物制作的用

料、用量并当场演示,许多感兴趣的侨友观看后动手学做,并津津有味地品尝自己的“劳动成果”。为了培训班的成功开班,两位老师提前购买食材,在家先洗切或煎炸蒸煮,次日早晨拿到印联会,足足忙了两天。主厨及助理们用“爱心+耐心+用心”烹饪出了一道道印尼美食。活动最后安排了gado-gado宴。参加者分三组桌就坐。琳琅满目的gado-gado食材摆满餐桌,色香味俱全:豆芽菜、豇豆、佛手瓜、黄瓜、豆腐、蒸蛋、肉串、花生酱、印尼粽、虾片、鱼片、九层糕、千层糕、蛋卷、茶水、咖啡……分享着自己做的各色美食,大家纷纷表示:太香了!活动结束后,大家意犹未尽,纷纷合影留念,以留住难忘的欢乐时光。

会员心语 >>
印联会会长陈晓鹭:
举办印尼美食培训开班仪式,开启了印联会的美食之旅。作为侨二代,今天不仅学习了印尼糕点制作,品尝了印尼美食,也知晓了相关美食的印尼语,一举三得。
陈裕秀老师:
今天的活动内容丰富,有得学、有得吃,还有值得纪念的留影。建议在这个基础上发动更多的兄弟姐妹们来传授印尼美食技艺。同一种美食,由于地域关系加上个人发挥,制作出来的口味会很不一样。今天的学习课体会到了印尼糕点在“功夫”上的要求是很高的,里面有很深的学问。
(厦门印联会供稿)

爱心“手拉手” 暖侨春意浓

厦门印联会举办“手拉手”爱心款捐赠启动仪式



近日,厦门印联会举办“手拉手”爱心捐赠启动仪式。活动由印联会班子和爱心捐赠倡议人赵启安主办,9名困难归侨会员现场接受爱心捐赠。印联会新旧班子成员、办公会成员等共同出席活动。印联会会长陈晓鹭,向倡议设立“手拉手”爱心款专项资金的发起人赵启安表示感谢。陈晓鹭表示,“团结关心、友爱互助”一直是印联会倡导的组织宗旨。举行“手拉手”爱心款捐赠仪式,再次体现了印联会助人为乐、扶贫济困的优良传统。爱心捐助是真诚的,传递的关爱是无价的。陈晓鹭代表印联会郑重承诺:印联会将充分尊重捐赠者的心意,保证善款善用,将善款用到急需帮助的病困会员身上,让捐赠者捐得放心。赵启安也在捐赠现场致辞。他表示,自己的初衷是希望能够在服务老归侨的实践中尽自己的微薄之力,感谢印联会为他提供了一个实现心愿的平台。作为归侨老前辈,他深深感受到天南海北归侨一家亲,并因能有机会为印联会老归侨及侨二代、侨三代尽心力而感到荣幸。印联会常务副会长梁明吉表示,印联会是个温馨且充满活力的侨团组织,紧跟厦门市侨联的工作部署,上下团结一心,在开展常态化慰问活动中,为侨做了不少实事、好事。“手拉手”爱心款助力印联会会务工作,关心印联会困难家庭的冷暖,帮助真正有需要的人。相信在侨界有识之士的关怀下,在全体会员凝心聚力努力下,厦门印联会的会务工作将开展得越来越好。爱心点燃希望。印联会会员们也衷心希望:受助的病困会员,在面对疾病困苦时,记忆起侨友们的关怀帮助,以坚强乐观的感恩之心收获生活的温馨美好。
(厦门印联会供稿)

